

БИЗНЕС-ФОРУМ РОССИЯ – МЕКСИКА

3 апреля 2025 года, Мехико, Мексика, Отель Hilton Mexico City Reforma

По состоянию на 03.03.2025

- | | |
|--------------------|---|
| 08:30–09:30 | Сбор гостей, приветственный кофе-брейк |
| 09:30–09:50 | Открытие мероприятия |
| 09:50–11:00 | Пленарное заседание на тему «Российско-мексиканское торгово-экономическое сотрудничество: вчера, сегодня, завтра» |
| | <p><i>В 2025 году Россия и Мексика отпразднуют 135-летие установления дипломатических отношений. На протяжении этих лет взаимодействие двух стран переживало череду взлетов и падений, сближения и стагнации, новых шансов и упущенных возможностей. Однако всегда неизменными оставались взаимная симпатия, уважение интересов друг друга, стремление к взаимовыгодному сотрудничеству, справедливому и равноправному миру. Несмотря на текущие геополитические катаклизмы и перебои в мирохозяйственных связях, Мексика остается одним из основных внешнеторговых партнеров России в Латинской Америке. В 2021 году, даже в условиях пандемии коронавируса, российско-мексиканский товарооборот достиг рекордных значений. За первые четыре месяца 2024 года объем двусторонней торговли превысил показатели аналогичного периода 2023 года на 9,8%. Каков объем торгового оборота между Россией и Мексикой на текущий момент, и какие товары составляют его основу? Какими товарными группами может быть дополнена структура экспорта двух стран в отношении друг друга? Какие отрасли экономики являются приоритетными для двустороннего сотрудничества сегодня? Какие сферы двустороннего взаимодействия отличаются наибольшей инвестиционной привлекательностью, и какие новые векторы кооперации могут быть активизированы (например, АПК, сельское хозяйство, фармацевтика)? Какие барьеры и вызовы существуют в развитии торгово-экономических связей между двумя странами? Какие конкретные шаги могут предпринять правительства, бизнес и общественные организации для укрепления российско-мексиканского партнерства? Какие инструменты поддержки доступны для компаний, особенно для средних и малых предприятий, заинтересованных в выходе на рынки Мексики и России, уже сейчас? Какую роль может сыграть конгрессно-выставочная деятельность в интенсификации торгово-экономических отношений между двумя странами?</i></p> |
| 11:00–11:30 | Кофе-брейк |

11:30–12:40

Панельная дискуссия на тему «Россия и Мексика: новые горизонты сотрудничества в энергетике, химической промышленности, металлургии и геологоразведке»

В условиях глобальных экономических и технологических изменений сотрудничество между Россией и Мексикой приобретает особую значимость. Обе страны обладают значительным потенциалом для взаимодействия в таких отраслях, как энергетика, химическая промышленность, металлургия и геологоразведка. Российские технологии добычи нефти и газа могут быть востребованы для Мексики в контексте реформ в мексиканском энергетическом секторе. Россия обладает передовыми технологиями в области атомной энергетики и возобновляемых источников энергии, которые могут найти применение в Мексике в условиях глобальной тенденции к достижению углеродной нейтральности. Мексике могут быть также интересны российские передовые и энергоэффективные технологии в области геологоразведки, поиска и разработки месторождений, производства и переработки металлов. Сотрудничество между двумя странами может включать также обмен технологиями, совместные исследования и производство в сфере химической промышленности. Какие проекты и инициативы уже стали символами успешного сотрудничества между Россией и Мексикой в указанных отраслях? Как может быть реализовано взаимодействие в сфере зеленой и атомной энергетики, включая строительство АЭС и обмен смежными технологиями? Каковы перспективы совместных геологоразведочных проектов на территории России и Мексики? Какие меры следует принять для создания совместных предприятий в целях реализации крупных проектов в области энергетики, металлургии и химической промышленности? Как можно увеличить объемы торговли сырьем, оборудованием и готовой продукцией, а также обеспечить бесперебойное привлечение инвестиций в данные отрасли?

12:40–14:00

Обед

14:00–15:10

Панельная дискуссия на тему «Цифровой мост: инновации и сотрудничество между Россией и Мексикой»

Цифровизация стала ключевым фактором экономического развития как в России, так и в Мексике. Обе страны стремятся использовать цифровые технологии для повышения конкурентоспособности, улучшения качества жизни и модернизации различных секторов экономики. Несмотря на различия в подходах и приоритетах, существуют значительные перспективы для взаимовыгодного сотрудничества в таких сферах, как информационно-коммуникационные технологии, кибербезопасность, электронная коммерция, искусственный интеллект, финтех, умные города. Активное развитие сотрудничества в инновационной сфере позволит обеим странам укрепить свои позиции в глобальной цифровой экономике и повысить качество жизни своих граждан. Как развиваются цифровые экосистемы России и Мексики на современном этапе? Что две страны могут предложить друг другу для построения цифровой инфраструктуры? Какие российские информационно-коммуникационные технологии могут быть востребованы для мексиканского бизнеса и государства? Каковы перспективы сотрудничества в области машинного обучения и бесконтактных технологий? Какую роль могут сыграть межрегиональное сотрудничество и диалог столиц двух стран в развитии российско-мексиканского инновационного технологического партнерства? Каков потенциал взаимодействия России и Мексики в секторе цифровых финансовых активов?

15:10–15:40

Кофе-брейк

15:40–16:50

Панельная дискуссия «Культурно-гуманитарная составляющая российско-мексиканского диалога»

Сотрудничество России и Мексики в культурно-гуманитарной сфере динамично развивается. Страны активно содействуют образовательным, молодежным и туристическим обменам, популяризации исторического и культурного наследия друг друга. На постоянной основе их представителями проводятся выставки, концерты, кинопоказы, гастрономические мастер-классы, совместные образовательные курсы. Летом 2024 года Россия и Мексика подписали новую программу, направленную на диалог в области культуры, образования, молодежной политики и спорта. Какие новые тенденции наблюдаются в культурно-гуманитарном сотрудничестве России и Мексики, и как оно влияет на их деловую кооперацию? Какую роль в нем играют креативные индустрии и обмен креативной продукцией? Каким потенциалом располагают российские и мексиканские вузы с точки зрения экспорта образовательных услуг? Насколько активны туристические потоки между двумя странами, и как туристическая отрасль может активизировать бизнес-диалог? Как развивается взаимодействие в сфере спорта? Какие новые форматы международных спортивных мероприятий могут выработать Россия и Мексика?

16:50–18:00

Неформальное общение